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1. … Bu gelişmeyle, kullanılan maddeler dışında, ilk 

kez çok farklı materyallerden biyo yakıt elde edile-
bileceği ortaya çıktı. Brezilya’da şeker kamışı, 
ABD’de soya fasulyesi ve mısır, Avrupa’da keten-
tohumu, Asya’da hurma yağı en sık kullanılan biyo 
yakıt ham maddelerinden. 

 Bu parçanın başına aşağıdakilerin hangisinin 
getirilmesi en uygundur? 

A) Biyo yakıtlar, organizmalar ya da onların 
metabolik çıktılarından elde edilen ve yenile-
nebilen enerji kaynaklarıdır. 

B) Araştırmalar, biyo yakıtların içindeki karbonun 
atmosferde karbondioksit artışına neden olma-
dığını kanıtladı. 

C) Bilim adamları, çevre kirliliğini önlemek için fo-
sil yakıtlar yerine biyo yakıtların kullanılmasını 
öneriyor. 

D) Bilim adamları, bozulmuş sütü ve çürümüş deni-
zanasını biyo yakıta dönüştürmeyi başardı. 

E) Biyo yakıtların; biyo çeşitliliğe ve tarım alanla-
rına verdiği zararların, çevre kirliliğinin verdiği 
zarardan çok olduğu anlaşıldı. 

 
 

 

2. Bazı insanların hiçbir konuda kendi fikri yoktur. Bu 
insanlar, fikirlerini başkalarından edinir. Genel eği-
lim neyse onların fikri de odur. Bir film çıkışında 
yanındaki insanlar filmi beğendiyse onlar da beğe-
nir. Beğenmediyse onlar da beğenmez. Bu insan-
lar hemen her konuda hayatlarını otomatik pilota 
bağlamış kişilerdir. 
Bu parçadaki “hayatı otomatik pilota bağlama” 
sözüyle anlatılmak istenen aşağıdakilerden 
hangisidir? 

A) Yaşamının yönetimini başka ellere bırakma 

B) Genel eğilimin dışına çıkamama 

C) Başkalarının etkisinde kalma 

D) Kendine özgü düşünceler üretememe 

E) Gereğinden hızlı bir şekilde yaşama 

3. (I) Britanya mitolojisinde çok önemli bir figür olan 
Kral Arthur, savaşta ve barışta ideal kralın simge-
sidir. (II) Romalı bir komutan olan Arthur, Sakson 
istilacılara karşı Kelt asıllı Britonların koruyucusu 
olmuştur. (III) Arthur adına ilk kez, 6. yüzyıla tarih-
lenen, erken dönem Kelt halk şiirlerinde rastlanıl-
mıştır. (IV) 9. yüzyıl civarına tarihlenen ve birkaç 
farklı derlemesi olan Galli Rahip Nennius’un 
Britonlar Tarihi ’nde kral olarak değil, tek eliyle 960 
kişiyi öldüren bir komutan olarak geçer. (V) Arthur 
efsanesiyle ilgili en önemli kaynak, Geofrey’in 
1136’da yazdığı Britanya Kralları Tarihi’dir.  

 Kral Arthur’dan söz edilen bu parçadaki numa-
ralanmış cümlelerle ilgili olarak aşağıda veri-
lenlerden hangisi yanlıştır? 

A) I. cümlede, Britanya mitolojisinde ideal kral ti-
pinin sembolü olduğu söylenmiştir. 

B) II. cümlede, Sakson istilacılara karşı savaştığı-
na değinilmiştir. 

C) III. cümlede, adına Kelt halk şiirleri yazıldığı be-
lirtilmiştir. 

D) IV. cümlede, kral kimliğinin dışında bir kimlikle 
de anıldığından söz edilmiştir.  

E) V. cümlede, söylencesine ilişkin en önemli 
kaynağın ne olduğu açıklanmıştır. 
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4. Büyük kentlerde yaşayan insanlarımızın çoğu, 
kültür boşluğunu kültür parkta kültürfizikle dolduru-
yor. 

 Bu cümlede aşağıdakilerden hangisi vurgu-
lanmaktadır? 

A) Boş zamanların, sadece spor yapılarak değer-
lendirilmesinin yanlışlığı 

B) Sanat ve edebiyata ilgisiz kalınması 

C) İnsanlarımızın kültüre hiç önem vermemesi 

D) Büyük kentlerde yaşamanın, kimi olanakları kı-
sıtlaması 

E) Kültürel etkinliklere büyük kentlerde hiç zaman 
ayrılmaması 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

5. (I) Mengücükoğullarından Ahmet Şah ve eşi Turan 
Melik tarafından Sivas’ta 1228’de yaptırılan Divriği 
Külliyesi; cami, türbe ve şifahaneden meydana ge-
liyor. (II) İslam sanatının zenginliğini yansıtan bu 
külliyedeki yapılar, birbirinden bağımsız ama tek 
bir kompozisyon içinde bulunuyor. (III) Dünyada 
eşi benzeri olmayan bu külliye, yapıldığı dönem-
den bu yana hiç restorasyon geçirmemiş. (IV) 1280 
metre karelik bir alanı kaplayan ve Anadolu Sel-
çuklu mimarisinin özelliklerini taşıyan bu eser için 
yabancılar “Anadolu Elhamrası” benzetmesini kul-
lanır. (V) Caminin hayranlık uyandıran akustiği sa-
yesinde mihraptaki normal bir ses, en arkadan da 
aynı şekilde duyulabiliyor. 

 Divriği Külliyesi hakkında bilgi verilen bu par-
çadaki numaralanmış cümlelerle ilgili olarak 
aşağıda verilenlerden hangisi yanlıştır? 

A) I. cümlede, ne zaman ve kimler tarafından yap-
tırıldığı açıklanıyor. 

B) II. cümlede, görsel bir uyum taşıdığı belirtiliyor. 

C) III. cümlede, ilk günkü orijinalliğini koruduğun-
dan söz ediliyor. 

D) IV. cümlede, camisinin kaç metre karelik bir 
alanı kapladığı açıklanıyor. 

E) V. cümlede, camisinin ses dağılım özelliğinin 
çok beğenildiğine değiniliyor. 

6. Şampiyonlar Ligi’nde hâlâ kırılamamış olan en 
uzun süre gol yememe rekoru, 2005 Mart ayından 
2006 Mayıs ayına kadar oynadığı Şampiyonlar Ligi 
maçlarında 995 dakika boyunca kalesinde gol 
görmeyen Arsenal’e aittir. 

 Bu cümleden aşağıdaki yargıların hangisi kesin 
olarak çıkarılabilir? 

A) Şampiyonlar Ligi, dünyanın en prestijli ve çe-
kişmeli ligidir. 

B) Arsenal, Şampiyonlar Ligi’nde 2005 Mart’ından 
2006 Mayısı’na kadar oynadığı tüm maçları 
kazanmıştır.  

C) Arsenal, Şampiyonlar Ligi maçlarının yanı sıra 
ülkesindeki lig maçlarında da başarılıdır. 

D) Şampiyonlar Ligi maçlarında Arsenal’in kalesini 
koruyan kaleci çok başarılıdır. 

E) Şampiyonlar Ligi’nde Arsenal’e ait, en uzun sü-
re gol yememe rekoru henüz kırılamamıştır. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7. “ile” sözcüğü, aşağıdaki cümlelerin hangisinde 
bağlaç olarak kullanılmamıştır? 

A) Büyük iğne ile küçük balık avlamak kolay de-
ğildir. 

B) Deneme ile günlük, en sevdiğim yazın türleri-
dir. 

C) Ünlü şairin bir öyküsü ile bir şiiri ödül aldı. 

D) Gelinin ayakkabısı ile çantası çok şıktı. 

E) Kuşadası’ndan en çok mercan ile çipura çıkı-
yor. 
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8. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde eylemde za-
man kayması vardır? 

A) Kardeşim, üç aydır doçentlik sınavları için ha-
zırlanıyor. 

B) Vaktiyle bu köyde çok büyük bir kilise varmış. 

C) Piknik alanına gidince nefis bir manzarayla 
karşılaştık. 

D) Sizi en geç bir hafta içinde ararım. 

E) Şiirlerini bize ne zaman okuyacaksın? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

9. Şiir, uğruna harcanan çabayı çok net gösteren bir 
aynadır. 

 Bu cümlenin ögeleri aşağıdakilerin hangisinde 
sırasıyla doğru olarak verilmiştir? 

A) Özne – dolaylı tümleç – yüklem 

B) Özne – belirtisiz nesne – yüklem 

C) Özne – zarf tümleci – yüklem 

D) Özne – yüklem 

E) Özne – dolaylı tümleç – zarf tümleci – yüklem 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10. Hafta sonları en sevdiğim şey, bol bol uyumaktır. 

 Bu cümlenin nitelikleri aşağıdakilerin hangisin-
de doğru olarak belirtilmiştir? 

A) Olumlu – kurallı – basit – eylem 

B) Olumlu – devrik – basit – ad 

C) Olumlu – kurallı – birleşik – ad 

D) Olumlu – kurallı – birleşik – eylem 

E) Olumlu – devrik – birleşik – eylem  

11. Aşağıdaki cümlelerden hangisinin yüklemi, 
edilgen bir eylemdir? 

A) Oturduğumuz ev küçük geldiği için daha büyük 
bir eve taşındık. 

B) Dün geceki şiir dinletisinin sonunda, şiir oku-
yanlara hediyeler verildi. 

C) Bu projeyi, sekizinci sınıf öğrencileri birlikte ha-
zırlamış. 

D) Bilim adamları, böyle giderse küresel ısınma-
nın tehlikeli boyutlara ulaşacağını açıkladı. 

E) Yaz tatilinde ilk kez bu kadar çok kitap oku-
dum. 

 
 
 
 
 
 
 

12. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde ara söz var-
dır? 

A) Son günlerde, nedendir bilmem, yüzü hiç gül-
müyor. 

B) Bahçedeki gülleri, karanfilleri, menekşeleri her 
gün suluyorum. 

C) Bu site haziran, temmuz, ağustos aylarında 
çok kalabalık oluyor. 

D) Doktor, babama içkiyi, sigarayı yasakladı. 

E) Bu projeyi Ali, İlhan ve Süleyman hazırlamış. 

 

 

 

 

 
13. 40’lı yaşların sonuna geliyorum. Çıktığı günden 

beri teknoloji ve bilim konularındaki açlığımı Bilim 

ve Teknik dergisini okuyarak giderdim. Neredeyse 

çeyrek yüzyıl önce bilimin çok şey keşfettiğini düşü-

nürdüm. Şimdiyse o zamanki kimi bilgilerin çokdan 

rafa kalktığını ve yerlerini daha iyi sınanmış bilgilere 

bıraktığını görüyorum. 

 Bu parçadaki numaralanmış sözlerin hangisi-
nin yazımı yanlıştır? 

A) I B) II C) III D) IV E) V   

I

II 

III

IV 

V
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14. Ben artık gizli mürekkeple çizilmiş, mum alevine 

tutulunca yazının ta içlerine sokulduğu görülen, 

sayfa sararınca belki biraz daha belirginleşen, su-

ya düşünce göveren, başka zamanlarda hep yerli 

yerinde kalan bir kenar süsü olayım hiç olmazsa… 

 Bu cümlede numaralanmış noktalama işaretle-
rinden hangisi yanlış kullanılmıştır?  

A) I B) II C) III D) IV E) V 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15. Her yazarın ereği (gayesi), güne gün katmaktır 

bence. Bu günlerin tekdüze (sıkıcı) değil, esenliğe 

yönelik ışıklı ve renkli olmasını diledim. Yaşamım 

boyunca (süresince) hep güzel günlerin öncüsü 

olmaya çalıştım. Bugünün ötesinde bir gün yarat-

mak, her şairin özlemidir (hasretidir). Allayıp pulla-

yıp (donatıp) güzelleştirerek yazdıklarımızın gele-

cek güzel günleri aydınlatması, bu özlemden kay-

naklanır. 

 Bu parçada ayraç içinde verilen açıklamalardan 
hangisi kendinden önceki numaralanmış sözün 
yerine kullanıldığında cümlenin anlamında bir 
değişme olur? 

A) I B) II C) III D) IV E) V 
 

16. Yüzünde tatlı bir gülümseme ve çalışmaktan olmuş 
hafif bir kızıllık vardı. Bu kırmızılık pay dağıtan 
adamın elinde tek bir balık kalıncaya kadar sürdü. 
Sonra uçtu. Gülümsemesi ise önce tehlikeli bir 
hâlde dondu. Sandım ki böyle bütün ömrünce do-
nuk bir tebessümle kalıverecek adam. Etrafına ba-
kındı. Kendine bakan birini gördü. Gülümsemesi 
yüzünde bir meyve gibi çürüyüverdi. 

 Bu parçanın anlatımında aşağıdakilerin hangisi 
yoktur? 

A) Öyküleyici anlatım 

B) Görsel ögeler 

C) İzlenimleri yorumlarla yansıtma 

D) Benzetme  

E) Örnekleme 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17. I. Eğer Akdeniz’in bu asi çocuğuyla dans etmeye 
hazırsanız mutlaka burada rafting yapmalısı-
nız. 

II. Bu kanyona adını veren Oluk Köprü ise MS 2. 
yüzyılda yapılmış. 

III. Fakat dikkat edin, bu asi çocuk başınızı döndü-
rebilir. 

IV. Antalya’daki Millî Park’ta yer alan Köprü Irma-
ğı’nın Bolaşan köyü ile Beşkonak köyü arasın-
da oluşturduğu yarma vadi, bölgenin en uzun 
kanyonu. 

V. Yani yüzyıllardır Köprü Irmağı’na kafa tutarak 
ayakta durmakta. 

 Yukarıda numaralanmış cümlelerden hangisi, 
kendinden önce dile getirilmiş bir cümle oldu-
ğunu sezdirmemektedir? 

A) I B) II C) III D) IV E) V 
 

I 

II 

III 

IV V

I 

II

III

IV 

V
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18. I. Birinci Dünya Savaşı’nda Fransa’da görev 
yapan İngiliz subayı Dr. Alexander Fleming, 
binlerce askerin basit yaralardan kaynaklanan 
enfeksiyon nedeniyle öldüğüne tanık olmuştu.  

 II. Fleming, bu gözlemin önemini anladı ve çalış-
malarını küfteki mikrop öldürücü madde üstün-
de yoğunlaştırarak “penisilin”i buldu ve böylece 
basit yaralardan kaynaklanan enfeksiyon ne-
deniyle ölümlerin önüne geçildi. 

 III. Dr. Fleming, Londra’daki laboratuvarında yap-
tığı araştırmaları sırasında yara enfeksiyonları-
nın baş nedeni olan stafilokok mikrobunu kü-
çük yassı cam kaplar içinde üretiyor ve inceli-
yordu. 

 IV. 1928 Eylül’ünde kısa bir tatil dönüşünde cam 
kaplardan birinin belli bölümlerinin küflenmiş 
olduğunu gördü. 

 V. Küf olmayan bölgelerde mikroplar rahatça 
üreyip kümeler oluşturmuştu ama küflü bölge-
ler ve çevresindeki mikroplar ölmüş ya da eri-
mişti. 

 VI. Başlangıçta hiçbir hayatî tehdit oluşturmayan 
böyle basit yaraların mikrop kapmasıyla önüne 
geçilmez bir biçimde hummaya dönüştüğünü 
fark eden Dr. Fleming, bu durumun çoğu za-
man ölüme yol açtığını gördüğü için savaştan 
sonra bu derde bir çare aramaya başladı. 

 Yukarıdaki numaralanmış cümlelerin anlamlı 
bir bütün oluşturabilmesi için hangilerinin bir-
biriyle yer değiştirmesi gerekir? 

A) I. ve II. B) II. ve III. C) II. ve VI.  
                           D) IV. ve V. E) V. ve VI. 

 
 
19. Teleskop, uzaydan gelen her türlü radyasyonu alıp 

görüntüleyen bir rasathane cihazıdır. (I) Bu cihaz, 
yıllar süren çalışmalardan sonra 1608 yılında Hans 
Lippershey tarafından icat edilmiştir. (II) 1609 yı-
lında da Galileo Galilei tarafından ilk defa gökyüzü 
gözlemleri yapmakta kullanılmıştır. (III) Objektif 
cinsine göre iki tür teleskop vardır. (IV) Uzaydan 
gelen ışıklar bir aynaya çarpıp prizmadan geçtikten 
sonra göze geliyorsa bu türe yansımalı teleskop 
denir. (V) Uzaydan gelen ışıklar merceklerden doğ-
rudan geçip göze geliyorsa bu türe de kırmalı te-
leskop denir. 

 Bu parça iki paragrafa ayrılmak istense ikinci 
paragraf numaralanmış cümlelerin hangisiyle 
başlar? 

A) I B) II C) III D) IV E) V 

20. Aslında kitap yazmakta çok çeşitli amacım var. 
Öncelikle, yazmayı çok seviyorum. Öğrencilik yılla-
rımdan beri, insanların ruhsal dünyasını keşfetmeyi 
ve yazmayı çok istiyordum. Ülkemizde, çocuk ye-
tiştirmeyle ilgili pek çok sorun var. Bu nedenle ana-
baba ve eğitimcileri zamanında uyarmayı, bazı 
noktalara dikkat çekmeyi, bunu da aklın, bilimin 
ışığında yapmayı görev bildim. 

 Bu parça, bütünüyle ele alındığında aşağıdaki 
sorulardan hangisine yanıt olabilir? 

A) Niçin uzmanlık alanınız dışındaki konularda 
yazmıyorsunuz? 

B)  Kitabınızı hangi amaçla yazdınız? 

C)  Eğitimci bir yazar olarak sizce, yazarın görevle-
ri nelerdir? 

D) Romanlarınızda neden hep psikolojik konuları 
işliyorsunuz? 

E) Çocuk eğitimiyle ilgili görüşlerinizi anlatır mısı-
nız?  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

21. Antik Çağ ressamlarından Apelles, bir at resmi 
yapıyormuş. Bu resim için aylarca çalışmış, atın 
ağzındaki köpüksü teri çizme aşamasına kadar her 
şey yolunda gitmiş. Apelles, bu köpüksü teri çize-
bilmek için pek çok teknik denemiş ancak hiçbirinin 
sonucundan tatmin olmamış. Sonunda, resim yap-
mayı bırakmış. Tam o anda bıkkınlıkla, fırçalarını 
temizlediği süngeri alıp resme fırlatmış öfkeyle. 
Sünger, atın burnuna çarpıp yere düşmüş hem de 
arkasında muhteşem bir köpük izi bırakarak. 

 Bu parçanın ana düşüncesi aşağıdakilerden 
hangisidir? 

A) Sanat yapıtını oluşturma sürecindeki sancılar, 
yaratıcısını yılgınlığa sürükleyebilir. 

B) Sanatta başarıya giden yol, hayal kırıklıkların-
dan geçebilir. 

C) Başarıyı, kimi zaman tesadüfler getirir. 

D) İzlenimleri bire bir resme dökmek olanaksızdır. 

E) Sanatsal yaratı süreci, kimi sıkıntılara gebedir. 
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22. Büyük şiirlerin kusurlarını keşfetmek için zaman 
gerekir. Yayımlandıklarında uyandırdıkları ilk duy-
gu hayranlık olur ve bu hayranlık dağılmadıkça ya 
da değişime uğramadıkça en keskin eleştirmenler 
bile kusurlarını göremezler şiirin. Garip bir özelliği 
var insanoğlunun: Ancak hayran olmadığında sağ-
lıklı bir yargıya varabiliyor. 

Bu parçadan aşağıdaki yargıların hangisine 
ulaşılamaz? 

A) İnsanoğlunun kimi değerlendirmeleri zamanla 
değişkenlik gösterir. 

B) Nitelikli bir şiirdeki pürüzler ilk anda fark edile-
mez. 

C) Eleştiri alanındaki en yetkin kişiler bile yargıla-
rında yanılabilir. 

D) İnsan, çok beğendiği bir yapıta önceleri eleşti-
rel bir gözle bakamaz. 

E) İnsanın bir konuda sağlıklı yargılara ulaşabil-
mesi için o konuda ön araştırma yapması ge-
rekir. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
23. Kırk Aynalı Oda’da onun eski şiirlerinde bulunma-

yan hiçbir özellik yok. Hatta onlara nispeten bir ol-
gunluk var. Her parçada, şairin artık diline de şiiri-
ne de egemen olduğunu hissediyoruz. Güzelleş-
tirmek kaygısıyla şiirlerine gereksiz sözcük ya da 
sözler, sıfatlar, süsler eklediği olmuyor. Her man-
zumenin her parçası, kesin bir zorunluluk sonucu 
konulduğu ve bütünü bozmadan kaldırılmasına 
olanak olmadığı hissine veriyor.   

Bu parçada Kırk Aynalı Oda adlı yapıtın nitelikle-
ri arasında aşağıdakilerin hangisinden söz 
edilmemiştir? 

A) Duru bir söyleyişle oluşturulduğundan 

B) Biçim kaygısının ön planda tutulduğundan 

C) Üslubunun önceki şiirlerinkinden başarılı olu-
şundan 

D) Yalınlık niteliği taşıdığından 

E) Önceki şiirlerle ortak pek çok yönü olduğundan 

24. –  27. Soruları Aşağıdaki Parçaya  
Göre Cevaplayınız. 

(I) Brezilya’nın orta batısındaki Mato Grasso do Sul 
Eyaleti’nde bulunan Pantanal Bölgesi, dünyanın en 
etkileyici tatlı su ekosistemlerinden biri. (II) El değmemiş 
muhteşem güzelliklere sahip olan bölge, insan müdaha-
lesine uğramamış en geniş sulak alan olarak dünyada 
bir tek. (III) Binlerce tür bitkinin yanı sıra, soyları tüken-
me tehdidi altında bulunan hayvan türlerinin de yer 
aldığı bölge, Güney Amerika’ya özgü jaguarları, dev 
karıncayiyenleri, bataklık geyikleri, rengarenk papağan-
ları ile bilim adamlarınca dünyanın en önemli genetik 
rezervlerinden biri kabul ediliyor. (IV) Her yıl aralık ile 
haziran ayları arasında meydana gelen su baskınları 
sayesinde bolluk içinde yaşayan Araguaia Nehri ise 
Pantanal Bölgesi’nin ve dünyanın en zengin balık kay-
naklarına sahiptir. (V) Nehirdeki Bananal Adası da dün-
yanın bir nehirde bulunan en büyük adasıdır. (VI) Böl-
gedeki yaygın efsaneye göre siyah bir puma, geceleri 
çok güzel bir kadın, nehirde yaşayan pembe bir yunus 
da çok yakışıklı bir erkek şekline girip uyumakta olan 
kişilerin rüyalarına girermiş. (VII) Bölgenin büyüleyici 
güzelliği, nehrin esrarlı havası da bu efsaneye eklenince 
insan “acaba” demeden edemiyor. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
24. Bu parçaya göre, “Pantanal Bölgesi” hangi yö-

nüyle dünyada bir “tek”tir? 

A) El değmemiş, en geniş sulak alan olmasıyla 

B) Genetik rezervlere sahip olmasıyla 

C) Tatlı su ekosistemlerinden biri olmasıyla 

D) Tükenme tehdidi altında canlıları barındırma-
sıyla 

E) Zengin balık kaynaklarına sahip olmasıyla 
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25. Bu parçada “Araguaia Nehri”nin hangi özelliğine 
değinilmemiştir? 

A) Dünyanın en uzun ve geniş nehirlerinden biri 
olma 

B) Zaman zaman su baskınlarına uğrama 

C) Bir nehirde bulunabilecek en büyük adayı ba-
rındırma 

D) Dünyanın en zengin balık kaynaklarına sahip 
olma 

E) Söylencelere konu olma 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

26. Bu parça iki paragrafa ayrılmak istense ikinci pa-
ragraf numaralanmış cümlelerin hangisiyle başlar? 

A) II. B) III. C) IV. D) V. E) VI. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

27. Bu parçanın anlatımında aşağıdakilerin hangi-
sinden özellikle yararlanılmıştır? 

A) Betimlemeden 

B) Örneklemelerden 

C) Sayısal verilerden 

D) Karşılaştırmalardan 

E) Öykülemeden 

28 – 30. Soruları Aşağıdaki Bilgilere 
Göre Cevaplayınız. 

Soldan sağa doğru 1’den 4’e kadar numaralandırılmış  
4 halı sahanın bulunduğu Zeki Spor Tesisleri’nde Çevik 
Spor Kulübü’ne ait A, B, C ve D takımları ile Fırtına Spor 
Kulübü’ne ait E, F, G ve H takımları birbirleriyle birer 
maç yapacaktır. Bu durumla ilgili aşağıdaki bilgiler ve-
rilmiştir. 

• Aynı spor kulübüne ait takımlar birbiriyle maç yapa-
mazlar ve her takım mutlaka bir maç yapacaktır. 

• B ve C takımları, yan yana olan sahalarda maç 
yapacak, B takımının maç yaptığı sahanın hemen 
solunda D takımı maç yapacaktır. 

• A ve D takımları, yan yana olan sahalarda maç 
yapmayacaktır. 

• 3 numaralı sahada G takımı maç yapacaktır. 

• E ve F takımları, yan yana olan sahalarda maç 
yapacaktır. 

 

 

28. Bu bilgilere göre, aşağıdakilerden hangisi ke-
sinlikle yanlıştır? 

A) E takımı, 2 numaralı sahada maç yapacaktır. 

B) C takımı, 3 numaralı sahada maç yapacaktır. 

C) F takımı, 1 numaralı sahada maç yapacaktır. 

D) A takımı, 3 numaralı sahada maç yapacaktır. 

E) H takımı, 4 numaralı sahada maç yapacaktır. 

  

 

 

 

29. Aşağıdaki takımlardan hangisinin maç yapaca-
ğı saha kesin olarak belli değildir? 

A) A B) B C) C D) D E) E 

 

 

 

 

30. Verilen bilgilere F ve G takımlarının yan yana 
olan sahalarda maç yapmayacağı bilgisi ekle-
nirse aşağıdaki takım ve maç yapacağı saha eş-
leşmelerinden hangisi yanlış olur? 

A) H – 4 numaralı saha 

B) F – 1 numaralı saha 

C) B – 2 numaralı saha 

D) C – 3 numaralı saha 

E) E – 1 numaralı saha 
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31. 1 1 1
20 30 42

+ +  

 işleminin sonucu kaçtır? 

A) 
4

25
 B) 

5
26

 C) 
3

28
 D) 

3
29

 E) 
4

27
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

32. Birbirinden farklı, iki basamaklı iki doğal sayı-
nın toplamı kaç farklı değer alır? 

A) 173 B) 174 C) 175 D) 176 E) 177 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

33. a ve b ardışık iki doğal sayı olmak üzere,  

 obeb(a, b) + okek(a, b) = 157 

 olduğuna göre, a + b toplamı kaçtır? 

A) 21 B) 23 C) 25 D) 27 E) 29 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

34. A = 2 ⋅ 3 + 3 ⋅4 + 4 ⋅ 5 + … + 20 ⋅ 21 

 ifadesinde her bir terimin ikinci çarpanı 1 arttırı-
lırsa A sayısı ne kadar artar? 

A) 209 B) 208 C) 207 D) 206 E) 205 

35. x ve y birer tam sayı olmak üzere, 

 –4 < x ≤ –1 

 –3 ≤ y < 4 

 olduğuna göre, 3x – 4y ifadesinin alabileceği en 
büyük tam sayı değeri kaçtır? 

A) 6 B) 7 C) 8 D) 9 E) 10 

 

 

 

 

 

 
 

36. 

 

ABC bir dik üçgen 
|AB| = m 
|AC| = n 
|BC| = k 

 olduğuna göre, |m – n| + |m – k| + |k + n| ifade-
sinin değeri kaçtır? 

A) m  B) 2m  C) m – n 

 D) m + k E) m + n 

 

 

 

 

 

 

37. a > 0 olmak üzere, 

 a2 = 54a+12 

 5a = 5a+11 

 olduğuna göre, a kaçtır? 

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5 

 

 

 

 

 

 

 

38. 1 1 1 1
1 1 1 ... 1 23

2 3 4 a
⎛ ⎞ ⎛ ⎞ ⎛ ⎞ ⎛ ⎞+ ⋅ + ⋅ + ⋅ ⋅ + =⎜ ⎟ ⎜ ⎟ ⎜ ⎟ ⎜ ⎟
⎝ ⎠ ⎝ ⎠ ⎝ ⎠ ⎝ ⎠

 

 olduğuna göre, a sayısı kaçtır? 

A) 41 B) 42 C) 43 D) 44 E) 45 
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39. 36 48 16
25 45 81

− +  

 işleminin sonucu kaçtır? 

A) 
32
45

 B) 
34
45

 C) 
7
9

 D) 
4
5

 E) 
37
45

 

 

 

 

 

 

 

 

40. x = 3 17 1−  olduğuna göre, 

 x3 + 3x2 + 3x + 4  

 ifadesinin değeri kaçtır? 

A) 17 B) 20 C) 23 D) 26 E) 29 

 

 

 

 

 

 

 

41. Bir grup öğrencinin Türkçe sınavından aldığı puan-
ların aritmetik ortalaması 67 dir. 

• Grupta olmayan ancak bu sınava giren Ebru 
gruba dahil edilirse ortalama 69 oluyor. 

• Yine bu grupta olmayan ve Ebru ile aynı puanı 
alan Sinem de Ebru ile gruba dahil olursa orta-
lama 70 oluyor. 

 Buna göre, Ebru bu sınavdan kaç puan almış-
tır? 

A) 70 B) 71 C) 72 D) 73 E) 74 

 

 

 

 

 

 

 

42. Bir tüccar elindeki pirincin kilosunu 4 TL den satar-
sa 80 TL zarar, kilosunu 7 TL den satarsa 55 TL 
kar ediyor. 

 Buna göre, tüccarın elinde kaç kg pirinç vardır? 

A) 25 B) 30 C) 35 D) 40 E) 45 

 

43. Bir salça üretim fabrikasında üretilen biber salça-
sıyla ilgili aşağıdaki bilgiler veriliyor. 

• Biberler temizlenme aşamasında ağırlıklarının 
%15 ini kaybediyor. 

• Temizlenen biberlere ağırlıklarının 
1

17
 si kadar 

koruyucu madde ilave edilerek eziliyor. 

• Ezilen biberler güneşte bekletilirken ağırlıkları-
nın %45 ini kaybediyor. 

 Tüm bu aşamaların ardından 148,5 kg biber 
salçası elde edilmesi için işleme kaç kg biber 
ile başlanmalıdır? 

A) 300 B) 280 C) 270 D) 250 E) 200 

 

 

 

 

 

 

 

44. Ziya Amca’nın elindeki poşette top şeklinde 8 adet 
çikolata, 12 adet şeker ve 17 adet sakız vardır. 

 Ziya Amca’nın torunu Ege’ye kesinlikle 1 çiko-
lata vermiş olması için en az kaç adet top sürp-
rizlerden vermesi gerekir? 

A) 21 B) 26 C) 30 D) 31 E) 37 

 

 

 

 

 

 

 

 

45. 

 

 Yukarıdaki şekilde, bir bankanın vadeli hesaplara 
uygulayacağı aylık faiz oranlarını belirleyen  

y = 
5x 73

x 3
+
+

 fonksiyonunun grafiği verilmiştir. 

 Buna göre, kaçıncı aydan sonra aylık faiz %9 
un altına düşer? 

A) 8 B) 9 C) 10 D) 11 E) 12 
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46. Bir kuruyemişçi fıstığın kilosunu A TL ye satarsa 
alış fiyatı üzerinden %22 kâr, B TL ye satarsa alış 
fiyatı üzerinden %39 zarar ediyor. 

 Buna göre, satıcı B TL ye aldığı fındığı A TL ye 
satarsa % kaç kar eder? 

A) 100 B) 90 C) 80 D) 70 E) 60 

 

 
 
 
47. Bir fırın sabahleyin elindeki ekmeklerin 

2
7

 sini, 

öğleden sonra kalan ekmeklerin 
3
5

 ini satıyor. 

 Fırının elinde 30 ekmek kaldığına göre, sabah 
kaç ekmek satmıştır? 

A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 30 

 

 

 

 

 

48. 

 

 Yukarıda bir nehirde yüzülebilir alan olarak belirle-
nen 800 metre A ve B şeritleriyle işaretlenmiştir. 

 A noktasından 45 m/dk hızla harekete başlayan 
İlter B noktasına gelip hiç durmadan tekrar A 
noktasına kaç dakikada ulaşır? 

A) 20 B) 30 C) 40 D) 50 E) 60 

 

 

 

 

 

49. A ve B birer küme, 

 A ∩ B ≠ ∅ 

 s(A) = x 

 s(B) = x + 1 

 olduğuna göre, A ∪ B kümesinin eleman sayısı 
en çok kaç olabilir? 

A) x  B) 2x  C) 3x 

 D) x + 2  E) 2x + 1 

50. Reel sayılar kümesinde tanımlı Δ işlemi, 

 
3 2

1 1
min , a b ise

a ba b

max(a ,b ) a b ise

⎧ ⎛ ⎞ >⎪ ⎜ ⎟Δ = ⎝ ⎠⎨
⎪ ≤⎩

 

 şeklinde tanımlanıyor. 

 Buna göre, (3 Δ 4) Δ 8 işleminin sonucu kaçtır? 

A) 
1
3

 B) 
1
8

 C) 
1

15
 D) 

1
21

 E) 
1

27
 

 

 

 

 

 

 

51. 4 evli çift arasından 3 kişilik bir ekip oluşturulacaktır. 

 Bu ekipte hiç kimse birbirinin eşi olmamak 
şartıyla, kaç değişik ekip kurulabilir? 

A) 4 B) 8 C) 16 D) 32 E) 64 

 

 

 

 

 

 

52. x iki basamaklı bir doğal sayı olmak üzere, 

 x ≡ 1 (mod 3) 

 x ≡ 3 (mod 5) 

 olduğuna göre, x in en büyük değeri ile en 
küçük değeri arasındaki fark kaçtır? 

A) 72 B) 73 C) 74 D) 75 E) 76 

 

 

 

 

 

 

53. AB iki basamaklı pozitif bir tam sayı olmak üzere, 

 (AB)  işlemi; 

 
⋅ + >⎧

= ⎨ ⋅ − ≤⎩

A B 2, A B ise
(AB)

A B 2, A B ise
 

 şeklinde tanımlanmıştır. 

 (AB) = 12 koşulunu sağlayan kaç tane AB 

sayısı vardır? 

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5 
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54. ve 55. Soruları Aşağıdaki Bilgilere 
Göre Cevaplayınız. 

a pozitif tam sayı, x reel sayı olmak üzere, 

x a = x ⋅ (x + 1) ⋅(x + 2) ⋅ … ⋅ (x + a – 1) 

olarak tanımlanıyor. 

Örneğin; 

x 3 = x ⋅ (x + 1) ⋅ (x + 2) 

 

 

 

54. 
7

5

x
x

 

 ifadesi aşağıdakilerden hangisine eşittir? 

A) x2 + 11x + 30  B) x2 + 10x + 20 

C) x2 + 8x + 30  D) x2 + 8x + 20 

 E) x2 + 11x + 20 

 

 

 

55. 4 3 ⋅  
31

2
 

 işleminin sonucu kaçtır? 

A) 169 B) 196 C) 225 D) 256 E) 289 

 

 

 

 

56. ve 57. Soruları Aşağıdaki Bilgilere 
Göre Cevaplayınız. 

 
Bir işyerinde bir günde üretilen ürün sayısının ve işyeri-
nin günlük giderinin çalışan sayısına göre değişimi 
yukarıdaki doğrusal grafiklerde gösterilmiştir. 

 

 

 

 

56. Bu işyerinin 160 ürün ürettiği bir gündeki gideri 
kaç TL dir? 

A) 700 B) 702 C) 704 D) 706 E) 708 

57. Bu işyerinde bir günde üretilen ürünlerin tanesi 12 
TL den satılmıştır. 

 Buna göre, işyerinin günlük gelirinin giderine 
oranı kaçtır? 

A) 
5
11

 B) 
9
11

 C) 
17
11

 D) 
23
11

 E) 
30
11

 

 

 

 
 

 

 

 
58. 

 

ABC ve CDE birer 
dik üçgen 
[BC] ⊥ [DC] 
|BC| = 9 cm 
|DE| = 6 cm 
|EC| = 3 cm 
|AB| = x cm 

 Yukarıdaki verilenlere göre, x kaç cm dir? 

A) 4 B) 4,5 C) 5 D) 5,5 E) 6 

 

 

 

 

 

 

59. 

 

ABCD dikdörtgen 
[DE] ⊥ [EF] 
|AE| = 4 cm 
|EB| = 14 cm 
|BC| = 6 cm 
|FC| = x cm 

 Yukarıda verilenlere göre, x kaç cm dir? 

A) 1 B) 3 C) 5 D) 7 E) 9 

 

 

 

 

 

 

60. A(1, 2) noktasından geçen ve 2x – y + 3 = 0 
doğrusuna paralel olan doğrunun denklemi 
aşağıdakilerden hangisidir? 

A) y = 2x – 2 B) y = 2x – 1 C) y = 2x 

 D) y = 2x + 1 E) y = 2x + 2 
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1. İslamiyet öncesi Türk devletlerinden Hazarlar 

aşağıdaki hangi dini benimsemişlerdir? 

A) Budizm  B) Şamanizm 

C) Hristiyanlık  D) Musevilik 

 E) Zerdüştlük 

 

 

 

 

 

 

 

2. I. Kösedağ Savaşı 

II. Baba İshak İsyanı 

III. Katvan Savaşı 

 Yukarıdaki gelişmelerden hangilerinin Anadolu 
Selçuklu Devleti’nin yıkılmasıyla bir ilişkisi ola-
bilir? 

A) Yalnız I  B) Yalnız II C) I ve II 

 D) II ve III E) I, II ve III 
 

 
 
 
 
 
 
 
3. Türk-İslam sanatıyla ilgili aşağıdaki ifadelerden 

hangisi yanlış bir bilgi içermektedir? 

A) Resim ve heykelcilik gelişmiştir. 

B) Sosyal, siyasi konular minyatürlerde işlenmiştir. 

C) Türk-İslam sanatının temeli Karahanlılar dö-
neminde atılmıştır. 

D) Kümbet, Selçuklular tarafından Türk-İslam sa-
natına kazandırılmıştır. 

E) Tezhip sanatçılarına müzehhip denilmiştir. 
 

4. Türk tarihiyle ilgili aşağıda verilen bilgilerden 
hangisi yanlıştır? 

A) II. Kılıçarslan, Miryakefalon Savaşı’nı Haçlılara 
karşı kazanmıştır. 

B) Gazneli Mahmut, İslamiyet’i yaymak için Hin-
distan Seferlerini yapmıştır. 

C) Uygurlar Türk tarihinde ilk kez kağıt ve mat-
baayı kullanmıştır. 

D) Osmanlı’da ilk kez XVIII. yüzyılda Batı örnek 
alınmıştır. 

E) Mete Han, ilk düzenli Türk ordusunu oluştur-
muştur. 

 

 

 
5. Aşağıdakilerden hangisi yetim ve gayrimüslim 

çocukların yetiştirildiği ve beşte birinin kapıku-
lu ordusuna alındığı sistemdir? 

A) Tımar  B) Devşirme C) Zımmi 

 D) Millet E) Pençik 

 

 

 
6. Aşağıdakilerden hangisi Osmanlı Dönemi’nde 

ilmiye sınıfına başkanlık yapmıştır? 

A) Defterdar B) Reisülküttab C) Nişancı 

 D) Vezir  E) Şeyhülislam 

 

 

 

7. Divan-ı Hümayun ilk kez Orhan Bey Dönemi’nde 
kurulmuştur. Kurulduktan sonra XV. yüzyıla kadar 
başkanlığını padişah yürütmüştür. Daha sonra ise 
başkanlığını ………… yürütmüştür. 

 Buna göre, boş bırakılan yere aşağıdaki devlet 
görevlilerinden hangisi getirilmelidir? 

A) Sadrazam B) Nişancı C) Kadı 

 D) Kazasker E) Vezir 

8 GENEL KÜLTÜR 

KPSS
Lise - Ön Lisans 
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8. Osmanlı’dan önce kurulan Türk-İslam devletle-
riyle ilgili araştırma yapmak isteyen 4. sınıf ta-
rih öğrencisi Mehmet Ali aşağıdaki toplumların 
hangisinin kaynaklarından yararlanamaz? 

A) Mısır  B) İran  C) Bizans 

 D) Arap  E) İspanya 
 

 
 
 
 
9. Aşağıdaki Osmanlı ıslahat gelişmelerinden 

hangisi farklı bir yüzyılda Osmanlı’yı çağdaş-
laştırmaya yöneliktir? 

A) Islahat Fermanı 

B) Hendesehane 

C) 1876 Anayasası 

D) Tanzimat Fermanı 

E) Sekban-ı Cedit 
 

 
 
 
 
 
10. II. Mahmut Dönemi’nde yaşanan Vakay-ı Hayri-

ye Olayı’ndan sonra aşağıdaki hangi Avrupa 
tarzı askeri birlik kurulmuştur? 

A) Humbaracı Ocağı 

B) Kara Mühendishanesi 

C) Sekban-ı Cedit 

D) Eşkinci Ocağı 

E) Asakir-i Mansure-i Muhammediye 
 

 
 
 
 
11. Osmanlı Devleti Dönemi’nde aşağıda verilen 

antlaşmalardan hangileri imzalanmasına rağ-
men çeşitli nedenlerle yürürlüğe girmemiştir? 

A) Paris - Berlin  B) Bükreş - Edirne 

C) Ayestefanos - Sevr D) Berlin - Sevr 

 E) Paris - Edirne 
 

12. Osmanlı Devleti’nde kız öğrencilerine eğitim 
hakkı ilk kez aşağıdaki hangi dönemde devlet 
tarafından sağlanmaya başlanmıştır? 

A) Kuruluş  B) Yükselme C) Duraklama 

 D) Gerileme E) Dağılma 
 

 
 
 
 
13. Osmanlı Devleti Dönemi’nde; 

I. Yaş Antlaşması 

II. Küçük Kaynarca Antlaşması 

III. Edirne Antlaşması 

 gibi diplomatik gelişmeler aşağıdaki hangi 
devletle imzalanmıştır? 

A) İran  B) Rusya  C) Avusturya 

 D) Fransa E) Venedik 
 

 
 
 
14. Avrupa’nın iki güçlü devleti olan İngiltere ve Fransa 

bir çok konuda Osmanlı Devleti’ne karşı birlikte ha-
reket etmişken bazı durumlarda fikir ayrılığı yaşa-
mışlardır. 

 Buna göre, aşağıdaki gelişmelerden hangisinde 
İngiltere ve Fransa Osmanlı Devleti’ne karşı gö-
rüş ayrılığı yaşamıştır? 

A) Kırım Savaşı’nda 

B) Mısır Sorunu’nda 

C) Islahat Fermanı’nın ilan edilmesinde 

D) Berlin Antlaşması’nın imzalanmasında 

E) Navarin Olayı’nda 

 

 

 

 

 

15. 1871’de siyasi birliğini tamamlayan Almanya, 
aşağıdaki hangi devletin nüfuzunu kırmak 
amacıyla Osmanlı Devleti’ni kendi yanında I. 
Dünya Savaşı’na sokmak istemiştir? 

A) İtalya  B) Fransa  C) İngiltere 

 D) Rusya E) Avusturya 
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16. Türk halkının kendi haklarını savunmak ama-
cıyla kurdukları Müdafaa-i Hukuk Cemiyetleri 
aşağıdaki hangi gelişme sonucunda ortaya 
çıkmışlardır? 

A) Sakarya Savaşı’yla 

B) Mondros Ateşkes Antlaşması’nın imzalanma-
sıyla 

C) I. TBMM’nin açılmasıyla 

D) Misakımilli’nin ilan edilmesiyle 

E) Amasya Genelgesi’yle 
 

 
 
 
 
17. Padişah Vahdettin, sadrazam Damat Ferit Paşa 

ve birçok devlet adamının üye olduğu zararlı 
cemiyet aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Wilson İlkeleri Cemiyeti 

B) Alyans-İsrailit Cemiyeti 

C) Mavri Mira Cemiyeti 

D) İngiliz Muhipleri Cemiyeti 

E) Teali-İslam Cemiyeti 
 

 
 
 
18. Aşağıdaki kişilerden hangisi Milli Mücadele 

Dönemi’nde Türk-Yunan kuvvetleri arasında bir 
hat çekilmesini öngörmüştür? 

A) General Milne  B) Amiral Bristol 

C) General Harbourd D) Dr. Esat Işık 

 E) Hrisantos 
 

 
 
 
 
19. Aşağıdakilerden hangisi Milli Mücadele Dönemi 

gelişmeleri arasında gösterilemez? 

A) Sivas Kongresi 

B) Havza Genelgesi 

C) Amasya Görüşmeleri 

D) Misak-ı Milli 

E) Cumhuriyetin İlanı 

 

20. I. Doğu Trakya 

II. Batı Trakya 

III. Elviye-i Selase 

 Milli Mücadele Dönemi’ndeki yukarıdaki yerler-
den hangileri ile ilgili “Milli Yemin (Misak-ı Milli)” 
belgesinde halkoylaması yapılması kararlaştı-
rılmıştır? 

A) Yalnız I  B) Yalnız II C) I ve II 

 D) II ve III E) I, II ve III 
 

 

 

 

21. I. TBMM’de kurulan Müdafaa-i Hukuk Grubu 
daha sonraki süreçte aşağıdaki hangi siyasi 
partinin temeli olmuştur? 

A) Demokrat Parti’nin 

B) Milli Kalkınma Partisi’nin 

C) Terakkiperver Cumhuriyet Fırkası’nın 

D) Cumhuriyet Halk Partisi’nin 

E) Adalet Partisi’nin 
 

 

 

 

22. I. Boğazlar Komisyonu 

II. Kapitülasyonlar 

III. Ermeni Yurdu 

 Sevr Antlaşması’nda yer alan yukarıdaki konu-
lar ile ilgili maddelerden hangileri Osmanlı Dev-
leti’nin egemenlik ve bağımsızlık hakkını zede-
lemiştir? 

A) Yalnız I  B) Yalnız II C) I ve II 

 D) II ve III E) I, II ve III 

 

 

 

23. Atatürk Dönemi’nde ticari alanda kredi vermek 
amacıyla Türkiye’de kurulan ilk özel banka 
aşağıdakilerden hangisidir? 

A) İş Bankası 

B) Ziraat Bankası 

C) Denizbank 

D) Halk Bankası 

E) Emlak ve Eytam Bankası 
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24. I. İstiklal Harbimizin Esasları 

II. İzmir Suikasti 

III. Birinci Cihan Harbi 

 Yukarıdaki Atatürk Dönemi eserlerinden hangi-
leri Kazım Karabekir tarafından kaleme alınmış-
tır? 

A) Yalnız I  B) Yalnız II C) I ve II 

 D) II ve III E) I, II ve III 
 

 
 
 
 
25. I. Tek Avrupa pazarı kurmak 

II. Ekonomik ve parasal birlik oluşturmak 

III. Avrupa vatandaşlığı kavramını oluşturmak 

 Yukarıdakilerden hangileri Avrupa Birliği’nin 
üye ülkeler arasında gerçekleştirmek istediği 
hedeflerdendir? 

A) Yalnız I  B) Yalnız II C) I ve II 

 D) II ve III E) I, II ve III 

 

 

 

 
 

26. Orta Asya ve Kafkasya’daki Türki cumhuriyet-
lerin Rusya’ya karşı başlattıkları millî ayaklan-
ma aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Basmacı Hareketi 

B) Barbarossa Harekatı 

C) Normandiya Çıkarması 

D) Meiji Restorasyonu 

E) Pearl Harbour Baskını 

 
 

 

 
27. I. Dayton 

II. Camp David 

III. Paris 

 Yukarıdaki antlaşmalardan hangileri Bosna 
Savaşı’nın sona ermesinde etkili olmuştur? 

A) Yalnız I  B) Yalnız II C) Yalnız III 

 D) I ve II E) II ve III 

28. Türkiye’ye güneş ışınlarının en büyük açı ile geldiği 
tarih, 21 Haziran’dır. Ancak sıcaklık ortalamalarının 
Temmuz ayında daha yüksek olduğu görülmekte-
dir. 

 Bu durumun nedeni aşağıdakilerden hangisi-
dir? 

A) Gündüz süresinin temmuz ayında daha uzun 
olması  

B) Enerji birikiminin devam etmesi 

C) Dünya’nın temmuz ayında Güneş’e daha yakın 
olması 

D) Türkiye’nin Orta Kuşak’ta yer alması 

E) Nem miktarının temmuz ayında daha fazla ol-
ması 

 

 

 

 
29. Türkiye’de ulaşımın doğu-batı istikametinde daha 

fazla geliştiği görülmektedir. 

 Bu durumun nedeni, aşağıdakilerden hangisi-
dir? 

A) Türkiye’de nüfusun batı kesimlerde daha fazla 
toplanması 

B) Dağların uzanış doğrultusunun doğu-batı yö-
nünde olması 

C) Farklı iklim özelliklerinin görülmesi 

D) Türkiye’nin Orta Kuşak’ta yer alması 

E) Yeraltı zenginliklerinin ülkenin doğu kesimle-
rinde toplanması 

 

 

 

 

30. 

 

(Mantar kaya) 

 Yukarıda görülen yer şekli en fazla hangi böl-
gede görülmektedir? 

A) Marmara Bölgesi 

B) Ege Bölgesi 

C) İç Anadolu Bölgesi 

D) Akdeniz Bölgesi 

E) Karadeniz Bölgesi 
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31. Türkiye Fiziki Haritası incelendiğinde yeşil ve tonla-
rının kahverengi ve tonlarına göre daha az kulla-
nıldığı görülmektedir. 

 Bu durumun nedeni aşağıdakilerden hangisi-
dir? 

A) Ortalama yükseltisinin fazla olması 

B) Orman arazilerinin az olması 

C) Yengeç Dönencesinin kuzeyinde yer alması 

D) Göllerin geniş yer kaplamaması 

E) Karstik arazilerin geniş yer tutması 

 

 

 

 

 

32. Aşağıdaki dağlardan hangisi kırıklı dağ sistemi 
içerisinde yer almaktadır? 

A) Ağrı Dağı  B) Tahtalı Dağları 

C) Bolkar Dağı  D) Aladağ 

 E) Aydın Dağları 

 
 

 

 
33. Volkanik araziler, riskli bölgeler olmasına rağmen, 

nüfusun yoğun olduğu alanlardır. 

 Aşağıdakilerden hangisi, bu durumun nedenle-
rinden birisidir?  

A) Turizm bakımından ilgi çekici yer şekillerinin 
olması 

B) Ulaşımın diğer yerlere göre daha rahat olması 

C) İklim şartlarının daha uygun olması 

D) Su kaynaklarının daha fazla olması 

E) Enerji çeşitliliğinin daha fazla olması 

 

 

 

 

34. Aşağıdakilerden hangisi, Akdeniz Bölgesi’nin 
turizm zenginliklerinden birisidir? 

A) Peribacaları 

B) Ihlara Vadisi 

C) Cennet-Cehennem Obruğu 

D) Hattuşaş 

E) Uzungöl 

35. Akdeniz Bölgesi’nde tarım ve yerleşme üst 
sınırının Karadeniz Bölgesi’nden daha yüksek 
olmasının temel sebebi aşağıdakilerden hangi-
sidir? 

A) Yükselti B) Eğim  C) Denizellik 

 D) Bakı  E) Enlem  

 

 

 

 

 

 

 

 

36. 

 

 Yukarıdaki Türkiye haritasında işaretli olan 
merkezlerin hangisinde, tarımda makine kulla-
nımı daha zordur? 

A) I  B) II C) III D) IV E) V 

 

 

 

 

 
 

 

37. 

 

 Yukarıdaki grafikte Karadeniz Bölgesi’nde yetiştiri-
len beş farklı tarım ürününün Türkiye toplam üre-
timdeki oranları yüzde olarak gösterilmiştir. 

 IV numara ile gösterilen tarım ürünü aşağıdaki-
lerden hangisi olabilir? 

A) Tütün  B) Mısır   C) Çay 

 D) Fındık  E) Elma 
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38. 

 

 Yukarıda, Türkiye’nin yıllık indirgenmiş izoterm 
haritası gösterilmiştir. 

 Yalnızca, haritadaki bilgilerden yararlanılarak 
aşağıdakilerden hangisine ulaşılamaz? 

A) En yüksek sıcaklıklar Güneydoğu Anadolu 
Bölgesi’ndedir. 

B) Genel olarak, güneyden kuzeye doğru sıcaklık-
lar azalmıştır. 

C) En düşük sıcaklıkların Doğu Anadolu Bölge-
si’nde olmasının en önemli nedeni yükseltinin 
fazla olmasıdır. 

D) İç Anadolu Bölgesi, Akdeniz Bölgesi’nden daha 
serindir. 

E) Ege ve İç Anadolu Bölgelerinden geçen aynı 
sıcaklık eğrileri mevcuttur. 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

39. 

 

 Yukarıda kıvrılma sonucu oluşan bir dağ sistemi 
gösterilmiştir. 

 Aşağıdakilerden hangisi, bu şekilde oluşan 
dağlara örnek olarak gösterilemez? 

A) Aladağlar  B) Bolkar Dağları 

C) Köroğlu Dağları D) Ilgaz Dağı 

 E) Hasandağ 

40. Aşağıdaki kıyı tiplerinden hangisi Türkiye’de 
görülmez? 

A) Dalmaçya tipi kıyılar 

B) Skyer tipi Kıyılar 

C) Ria tipi kıyılar 

D) Enine kıyılar 

E) Limanlı kıyı tipi 

 

 
 

 
 
 
41. Aşağıdakilerden hangisi, Türkiye’de hızlı nüfus 

artışının sonuçlarından değildir? 

A) Tarım arazileri ülke topraklarında daha geniş 
yer kaplar 

B) Göç artar 

C) Bağımlı nüfus artar 

D) İşsizlik artar 

E) Kişi başına düşen milli gelir azalır. 

 

 

 
 

 

 

42. Aşağıdakilerden yerlerden hangisinde çığ riski 
fazladır? 

A) Orta Fırat Bölümü 

B) Adana Bölümü 

C) Yıldız Dağları Bölümü 

D) Hakkâri Bölümü  

E) Sakarya Bölümü 

 

 

 

 

 

 

43. Türkiye’nin 2013 yılı verilerine göre en fazla 
ihracat ettiği maden yukarıdakilerden hangisi-
dir? 

A) Demir  B) Krom  C) Bor 

 D) Doğal taş E) Taş kömürü 
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44. Cumhuriyet döneminin ilk kâğıt fabrikası aşa-
ğıdaki illerden hangisinde açılmıştır? 

A) Samsun B) İzmir  C) Ankara 

 D) Adana E) İzmit 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

45.  – Anadolu�da ceren toprağı, çelpek, çorak top-
rak, höllük ve ak toprak gibi isimlerle bilinmek-
tedir. 

– Günümüzde 3000’den fazla kullanım alanı bu-
lunmaktadır. Bu kullanım alanlarından en öne 
çıkanlar, uçak, gemi ve otomobil sanayisi, in-
şaat sektörü ve de ses ve ısı izolasyonlarıdır. 

– Eskişehir, Bursa, Erzincan, Hatay, Kars, Ağrı, 
Malatya, Sivas, İskenderun, Uşak ve Konya'da 
çıkarılır. 

 Yukarıda bazı özellikleri verilen maden, aşağı-
dakilerden hangisidir? 

A) Kükürt  B) Krom  C) Boksit 

 D) Volfram E) Asbest  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

46. Kanun koyucunun yazılı kaynaklar içerisinde 
bilerek ve isteyerek bıraktığı boşluklara ne ad 
verilir? 

A) Kural içi boşluk 

B) Kural dışı boşluk 

C) Açık boşluk 

D) Örtülü boşluk 

E) Hukuk boşluğu 

47. I. Genellik 

II. Eşitlik 

III. Kanunilik 

IV. Adalet 

 Aşağıdakilerden hangisi vergiye hakim ilkeler-
den değildir? 

A) Yalnız II B) Yalnız IV C) I ve III 

 D) II ve III E) III ve IV 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

48. Aşağıdakilerden hangisi taksir şekilleri arasın-
da yer almaz? 

A) Tedbirsizlik 

B) Dikkatsizlik 

C) Meslekte ve sanatta acemilik 

D) Nizam ve talimatlara uymamak 

E) Kast 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

49. Seçimlerin başlamasından bitimine kadar, 
seçimin düzen içinde yönetimi ve dürüstlüğüy-
le ilgili bütün işlemleri yapmak, seçim süresin-
ce de seçimden sonra seçimle ilgili bütün yol-
suzlukları şikayet ve itirazları inceleme ve kesin 
karara bağlama ve Türkiye Büyük Millet Meclisi 
üyelerinin seçim tutanaklarını kabul etme göre-
vi aşağıdakilerden hangisine aittir? 

A) Yüksek Seçim Kurulu 

B) Hakimler ve Savcılar Yüksek Kurulu 

C) Anayasa Mahkemesi 

D) Sayıştay 

E) Yüksek Hakemler Kurulu 
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50. Yasama dokunulmazlığı kaldırılan bir milletve-
kili aşağıdakilerden hangisine başvurabilir? 

A) Anayasa Mahkemesi 

B) TBMM 

C) TBMM Başkanı 

D) Yüksek Seçim Kurulu 

E) İl Seçim Kurulu 

 

 

 

 

 

 

51. Aşağıdakilerden hangisi Cumhurbaşkanı’nın 
tek başına yaptığı işlemlerden değildir? 

A) Kanunları TBMM’ye geri göndermek 

B) Anayasa değişikliği kanunlarını halkoyuna 
sunmak 

C) Anayasa Mahkemesinde iptal davası açmak 

D) Genelkurmay başkanını atamak 

E) Başbakanı atamak ve istifasını kabul etmek 

 

 

 
 
 
 
 
52. Muhtar seçilebilmek için en az kaç yaşın doldu-

rulmuş olması gerekir? 

A) 18 B) 19 C) 21 D) 23 E) 25 

 

 

 

 

 

 

 

53. Aşağıdakilerden hangisinin kamu tüzel kişiliği 
vardır? 

A) Yargıtay 

B) MİT Müsteşarlığı 

C) Emniyet Genel Müdürlüğü 

D) Devlet Denetleme Kurulu 

E) Atatürk Kültür, Dil ve Tarih Yüksek Kurumu 

54. Kamu hizmetlerinde herhangi bir sıfat ve suretle 
çalışmakta olan kimse, üstünden aldığı emri, yö-
netmelik, tüzük, kanun veya Anayasa hükümlerine 
aykırı görürse, yerine getirmez ve bu aykırılığı o 
emri verene bildirir. Ancak, üstü emrinde ısrar eder 
ve bu emrini yazı ile yenilerse, emir yerine getirilir; 
bu halde, emri yerine getiren sorumlu olmaz. 

 Verilen ifade aşağıdakilerden hangisini anlat-
maktadır? 

A) Kanunsuz emir B) Yetki gaspı 

C) Yetki tecavüzü D) İdari vesayet 

 E) Hiyerarşi 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

55. Türkiye ile İsrail arasında varılan mutabakatın 
ardından, Gazze’deki ihtiyaç sahiplerine insani 
yardım götüren gemi aşağıdakilerden hangisi-
dir? 

A) Barbaros Hayrettin Paşa 

B) Marmaray  

C) Lady Leyla 

D) Baron  

E) Averof 

 

 

 
 
 
 
 
 

56. Rio olimpiyatlarına katılan ve  “en genç Türk 
atlet unvanını” kazanan isim aşağıdakilerden 
hangisidir? 

A) Tutya Yılmaz 

B) Yasemin Dalkılıç 

C) Hamza Yerlikaya 

D) Kenan Sofuoğlu 

E) Mirsad Türkcan 
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57. 15 Temmuz darbe gecesi Cumhurbaşkanı Re-
cep Tayyip Erdoğan ile Facetime üzerinden 
canlı yayın yaparak darbe girişiminin kırılma-
sında rol oynayan spiker aşağıdakilerden han-
gisidir? 

A) Tijen Karaş 

B) Nazlı Öztarhan 

C) Hande Fırat 

D) Defne Samyeli 

E) Pelin Çift 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

58. OHAL Kapsamındaki Kanun Hükmünde Karar-
name ile Jandarma Genel Komutanlığı ve Sahil 
Güvenlik Komutanlığı aşağıdakilerden hangisi-
ne bağlanmıştır? 

A) İçişleri Bakanlığı 

B) MİT Müsteşarlığı 

C) Milli Savunma Bakanlığı 

D) Cumhurbaşkanlığı  

E) Başbakanlık 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

59. Olağanüstü hal kapsamında yayımlanan Kanun 
Hükmünde Kararnameye göre, aşağıdakilerden 
hangisi Yüksek Askeri Şura (YAŞ) üyeleri ara-
sında yer almaz? 

A) Başbakan yardımcıları 

B) İçişleri Bakanı 

C) Adalet Bakanı 

D) Dışişleri Bakanı 

E) Cumhurbaşkanı  

60. Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın, 
ülkemiz 15 Temmuz 2016’da “bir asra bedel olan” 
tarihi bir gün yaşamıştır ifadesinde aşağıdaki 
yazarlardan hangisine atıfta bulunmuştur? 

A) Cengiz Aytmatov 

B) Dostoyevski 

C) Kemal Tahir 

D) Nazım Hikmet 

E) Aziz Nesin 
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